

司机困在车里，腿还在流血

幸亏消防人员及时赶到，快速破拆车辆把他救出来

□通讯员 孟凡修 乔斌
□记者 苑菲菲 报道
qlwbyff@vip.163.com

本报1月2日讯 1日晚，开发区古现办事处长江路与中古路交界处，一辆大货车和一辆面包车相撞，面包车司机被困。开发区长江路消防中队和八角消防中队消防人员紧急赶往事故地点，将被困人员及时救出。

1日晚上7点07分，烟台市公安消防支队119指挥中心接到报警并派出指令。到达事故现场后，消防救援人员发现，一辆半挂大货车和一辆面包车迎头撞在了一起。地上到处是撞碎的玻璃渣和车辆的零件，面包车车头已面目全非了，被大货车的车头挤压在下面。

面包车上的乘客已被民警救出，但是司机的腿部却被变形的车头死死压住，腿一直在流血。

时间紧迫，消防官兵立即分四组行动，一边安慰被困司机，一边准备用工具对变形的车头进行破拆。



消防官兵一边安慰司机，一边准备破拆救人。消防供图

时间在一分一秒地流逝，现场只有液压泵高速运转时产生的声音和救援者安抚被困者的声音。随着“咔嚓”的声音，被困司机终于有了活动空间。消防官兵突

然发现有大量的小碎片插进被困者腿部，如果搬动时引发流血过多，会有生命危险。

消防救援人员在现场医护人员的帮助下清理了被困者腿

部的碎片，随后成功把被困者救出，并抬上了在救援现场的120救护车。目前，被困者已脱离生命危险，事故原因正在进一步调查中。

冲动是魔鬼，动完手准后悔

误把过路人当小偷 “功夫保安”重拳伤人

□通讯员 曲琳
□记者 侯文强 报道

本报1月2日讯 “我们是因为抄近路走错了，不是小偷。”不管高先生和同事怎么解释，两人仍然被一名保安打倒在地。警方介入发现保安打错人。

2012年9月份的一天，高先生和一名同事在工地上值班。晚上9点，高先生肚子饿了，就叫上同事想到附近的商店买点吃的。

去商店的路有两条，高先生领着同事抄了条近道。走着走着，突然有人喊了声“站住”！

原来，这个地方也是一处工地，喊住高先生二人的是工地保安小崔，练过功夫。最近工地上材料经常被偷，崔某便问了句，“干什么的？”高先生如实回答，但崔某不信，上前三拳两脚就把高先生二人打倒了。高先生当场晕

了过去。警方调查发现，高先生二人并没有偷东西，而此时高先生已住进了医院。经法医鉴定，高先生头部受重伤。

“以后一定要确定了是小偷再动手。”神勇擒“贼”的崔某很后悔，不光送去了6万元医药费，又主动到公安机关自首。近日，崔某被芝罘区检察院以故意伤害罪提起公诉，并建议法院在有期徒刑3-4年幅度内量刑。



如今法庭上有不少令人啼笑皆非的故事，也有许多让人惋惜的案件，更有让人痛心疾首的事件……《文强说案》主要讲述法庭内外的有些事。欢迎读者拨打15954530929和文强提提建议，说说感触。

怀疑服务员偷手机 狠手把人家打晕了

□通讯员 曲琳
□记者 侯文强 报道

本报1月2日讯 去年6月份，服务员小刘遵照经理的吩咐，帮忙保管客人手机，却被手机主人当成了小偷。尽管众人一再解释，手机的主人仍下狠手，把小刘打晕过去。

2012年6月底，在洗浴中心当服务员的小刘被安排了一个新任务：帮忙保管客人的手机。

原来一名客人将手机交给了这名经理保管，这名经理要出门办事，就将手机交给了小刘。

过了一会，小刘莫名其妙被一名客人连扇好几个耳光，对方还边打边骂他是“小偷”。

小刘赶紧解释，值班经理、服务员们都上去劝阻。没想到对方火气越来越大，将小刘拖到洗浴中心办公室继续打，直到小刘晕过去才罢休。

事后有人报了警，小刘被送往医院，经法医鉴定面部被打成轻伤。3天后，下狠手的手手机主人投案自首，并赔偿小刘各项损失5万元，取得了小刘的谅解。

芝罘区检察院调查后发现，犯罪嫌疑人曾在2008年被判刑。由于犯罪嫌疑人自首且积极赔偿，所以建议法院在一年有期徒刑内量刑。

小偷虽可恨 咱可别糊涂

小偷可恨，他们把别人辛苦赚来的财物偷走，有的还会把很难补办的证件一丢了之，给市民带来了很大的麻烦和伤害。有想打小偷的冲动是可以理解的。

但小偷也有人身权利，他们的生命安全受到法律保护。不仅抓小偷的市民不能殴打，警方也

不能打。那么该怎么对待小偷呢？检察官介绍，群众在抓到小偷后，如果对方没有反抗，应交给警方处理，然后根据《治安管理处罚法》或者《刑法》来惩治。

据《治安管理处罚法》规定，盗窃公私财物的，处5日以上10日

以下拘留，可以并处500元以下罚款；情节较重的，处10日以上15日以下拘留，可以并处1000元以下罚款。如果小偷盗窃数额较大，或属于公共场所扒窃和入室盗窃，则触犯《刑法》，构成盗窃罪，最高会被判处无期徒刑。

本报记者 侯文强

网购苹果4未成 反被骗走2000元

□通讯员 段耀东 李蓉
□记者 孙淑玉 报道

本报1月2日讯 大学生小邓见网上的苹果4手机便宜，便想订购一部。谁知手机没买到，2000元却打了水漂。

去年12月23日，小邓在网上看到一款苹果4手机价格才1200元，一时心动，便与商家讨价还价，最终定下1000元买下。商家承诺先验货后付款，这一下就赢得了小邓的信任，当即转账200元给对方做订金。

之后，小邓接到一名自称是物流公司员工的电话，称手机是走私货，让小邓交2000元保证金才给货。

小邓交上了身上所有的钱，又向同学借了700块钱给对方账号打过去。在一共给对方打了2000元钱后，对方又让小邓给物流人员购买3000元的保险，小邓某当时就傻眼了，感觉自己被骗，赶紧报了警。

老人雪中失踪 110群发短信找回

□通讯员 良荣 群峰
□记者 苑菲菲 报道

本报1月2日讯 莱州李大爷的老伴近日独自外出走失，多亏莱州市公安局110指挥中心把老人特征群发给每位民警，老人当天被顺利找回。

去年12月25日上午10点多，李大爷的老伴独自外出走失，这可急坏了李大爷。在寻找未果后，李大爷报了警。

莱州110指挥中心利用短信群发，将老人的体貌特征发送到每位民警的手机上。

当晚7点20分，海庙口边防派出所两位民警出海归来，在路边发现一位老人。该老人与短信通报的走失老人极为相似，遂将老人带回派出所。

见老伴终于找到了，李大爷顿时泪流满面。12月27日下午，李大爷和村委工作人员来到公安局，再三表达了谢意。

说好安压力阀 收完钱人不见了

□通讯员 张国忠 张伟光
□记者 苑菲菲 报道

本报1月2日讯 近日，招远市民杨女士家里来了名自称招远热力公司员工的男子，男子以更换压力阀为由，收取了杨女士320元。可收完钱后，人却不见了。

12月26日上午，一名自称是招远热力公司工作人员的男子敲开了杨女士家的门，称要上门来检查暖气不热的原因。一番查看后，男子建议杨女士购买一个压力阀，320元一个。

对方拿了张白纸写了个收据，最后写上了一个名字和手机号码。

交完钱后，杨女士等了两天没见到那名男子，打电话过去，居然是个空号。杨女士慌忙给热力公司打电话询问，这才知道，根本没有派员工入户检查暖气这事儿！

交点“过关费”驾考就能过？

招数挺老套的野广告，竟还有市民上当

□通讯员 徐丽娟 董秋菊
□记者 孙淑玉 报道
qlwbssy@vip.163.com

本报1月2日讯 驾考科目二老是不过关，市民邵先生近日心里很是着急，郁闷中竟相中了路边的野广告，结果800元钱打过去之后，对方却消失了。

市民邵先生科目二学了好长

时间没考过有些着急，越是着急就越出错，近日更是频频挨教练训斥。

邵先生心情郁闷，无意间看见某小区墙上贴着一小广告。上面称可以通过“走后门”轻松过关，只要点好处费即可，并留有联系方式。

邵先生迫不及待地拨通了对方的电话。对方称认识交警大队的领导等等，考试前只要“打点

一下就没问题了，但需要先向指定的银行卡汇去800元“过关费”，事成以后再打另外800元。

当时，邵先生因为考试在即，听见对方说得煞有其事，就像抓住了救命稻草一样，毫不犹豫地答应了，当天就把钱给对方汇了过去。之后，邵先生满怀信心地等待着回信，可是考试过去两天了仍然没接到“过关”通知。

邵先生实在等不及了，就再次拨打对方的电话，却被提示对方已关机。邵先生还以为是对方的电话没电了，正在纳闷时，和他一起学车的李先生感觉他有些不对劲。在李先生的询问下，邵先生把事情经过跟李某说了一遍。

李先生怀疑邵先生被骗了，急忙拉着他到派出所报了警。目前此案正在进一步调查中。